
Exercícios sobre a Segunda Revolução Industrial

1. Marque a alternativa que apresenta uma consequência negativa da Segunda Revolução

Industrial:

A) o aumento dos problemas relativos ao crescimento das cidades.

B) o emprego de mão de obra escravizada oriunda de outras colônias.

C) o fomento à planificação da economia por meio das indústrias.

D) o processo de crescimento ordenado das zonas urbanas locais.

E) o crescimento dos vários encargos trabalhistas dos assalariados.

Resposta: A

2. O imperialismo exercido pelas nações dominantes durante a Segunda Revolução Mundial está

diretamente relacionado à:

A) ampliação do mercado consumidor e à necessidade de matérias-primas.

B) expansão das multinacionais e à grande dependência do carvão mineral.

C) ascensão de grupos de extrema-direita nos países industrializados da época.

D) criação de blocos econômicos para aumentar a competitividade regional.

E) elevação do consumo doméstico e ao aumento da importação de produtos.

Resposta: A

3. (Enem 2011 PPL) Qual foi a principal consequência para os trabalhadores nas primeiras décadas

do século XIX, conforme o texto sobre a Revolução Industrial na Inglaterra?

A) Destruição de máquinas que deterioravam as condições de vida e de trabalho.

B) Petições enviadas ao Parlamento inglês na defesa de direitos coletivos.

C) Redução da jornada de trabalho para oito horas após a vitória sobre a burguesia.



D) Conquista de direitos trabalhistas pela atuação combativa dos sindicatos.

E) Descontentamento pelo aumento de preços dos alimentos básicos e moradia.

Resposta: A

4. Associe a coluna da esquerda, onde estão citadas descobertas de alguns produtos e

tecnologias, com a coluna da direita, onde estão apresentadas suas aplicações industriais:

A) Petróleo -> III) Motores a combustão

B) Dínamo -> I) Iluminação pública

C) Aço -> IV) Locomotivas e ferrovias

D) Fósforo, potássio e nitrogênio -> II) Fertilizantes de origem mineral

A alternativa que apresenta a associação correta entre as colunas é:

A) a-II; b-IV; c-I; d-III.

B) a-III; b-IV; c-II; d-I.

C) a-IV; b-II; c-I; d-III.

D) a-III; b-I; c-IV; d-II.

Resposta: D

5. Sobre a situação dos trabalhadores durante a Revolução Industrial Inglesa, pode-se afirmar:

A) O movimento sindical foi inicialmente organizado através do Ludismo.

B) Houve um retorno dos trabalhadores da cidade para o campo.

C) A existência de uma legislação específica protegia os menores de idade.

D) As cidades operárias eram insalubres, com baixos salários e péssima alimentação.

E) Mulheres eram mais requisitadas e pagas mais do que os homens nas fábricas.

Resposta: D


